

Народный Учитель

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкомов и ректората
Абаканского Государственного педагогического института

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ-ЗАОЧНИКОВ

ЦК КПСС и Советское Правительство оказывают большую за- боту о заочном обучении и вместе с тем предъявляют высокие тре- бования к качеству выпускемых вузами специалистов.

В целях выполнения постановления партии и правительства об улучшении качества заочного обучения всему педагогическому коллективу института необходимо повысить качество читаемых лекций, практических, лабораторных и семинарских занятий, а также повысить требовательность к студентам-заочникам. Одновременно с повышением требований оказывать максимальную помощь студентам-заочникам в их самостоятельной работе по изучению курсов.

Необходимо помнить, что при заочной системе обучения студент работает непосредственно с преподавателями пединститута 40 дней в году, т. е. в зимнюю и летнюю сессии, не считая 3-5 встреч на учебно-консультационном пункте. Все остальное время года студент-заочник должен заниматься самостоятельно. Таким образом, главным и решающим звеном, от которого в первую очередь зависит качество подготовки студентов-заочников, является их самостоятельная работа, успех которой в значительной степени определяется правильной постановкой учебной работы как на сессии, так и в межсессионный период. Все должно быть проникнуто заботой о том, чтобы оказать помощь студенту-заочнику, направить по верному пути его самостоятельные занятия.

Студенты-заочники обязаны изучить все дисциплины по программам стационара и овладеть методами и методологической на- знанием в объеме этих про- грамм, поскольку окончившие пе- линьи.

Лекции могут быть обзорные, дополняющие учебник, в особенности по новейшим достижениям науки. Кроме того, могут читаться лекции по отдельным узловым вопросам. Несложные описательные разделы курсов можно вынести на самостоятельное изучение в межсессионный период.

Большое значение в системе заочного обучения имеют семинарские, практические и лабораторные занятия, которые способствуют более глубокому усвоению ранее полученных знаний и приводят студентов к самостоятельной работе по изучению первоисточников и специальной литературы. Посещение таких занятий является строго обязательным.

Для того, чтобы семинарские занятия со студентами-заочниками проходили успешно, необходимо заблаговременно вручить им план самостоятельной подготовки к темам семинаров с тем, чтобы к моменту приезда на сессию студенты-заочники были готовы к работе семинара.

Зачет по семинарским и лабораторно-практическим занятиям должен предшествовать экзаменам. Только в этом случае он будет стимулировать самостоятельную работу студентов в межсессионный период и способствовать лучшей сдаче экзаменов.

Значительную помощь в самостоятельной работе в межсессионный период может оказать личная переписка студентов-заочников с преподавателями института. В своих письмах студенты могут расположить материал, чтобы перед заочниками по мере чтения от преподавателя по конкретным лекциям вскрывались закономерности рассматриваемых явлений, методического характера работы изучаемому курсу.

С. БРЮХАНОВ,
проректор по заочному обу-
чению.

№ 10 (82)
ВТОРНИК
21
МАРТА
1967 года.
Цена 1 коп.

Выходит 1 раз в неделю

50 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

И. С. БУЗУЛАЕВ

В деятельности Минусинской организации большевиков и Совдепа активное участие принимали представители хакасского народа. И. С. Бузулаев член КПСС с 1915 года является первым хакасом-коммунистом. В 1914 году И. С. Бузулаев — счетный работник Минусинского торгового банка, встретился со ссылочным большевиком В. А. Ватиным. Знакомство состоялось в библиотеке музея им. Н. М. Мартынова. По совету В. А. Ватина И. С. Бузулаев читает книги Чернышевского, Белинского, Добролюбова, а затем «Коммунистический манифест» и другие работы Е. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина.

— От Вадима Александровича Ватина, — пишет он, — я впервые узнал имя великого вождя, создателя коммунистической партии — Владимира Ильича Ленина.

В. А. Ватин знакомит И. С. Бузулаева со ссылочными большевиками Е. А. Стасовой, А. П. Спунде. В 1915 году вступает в организацию РСДРП. Включившись в партийную работу, он перечитывает и распространяет большевистские листовки против царизма и империалистической войны, через него организация РСДРП устанавливает связь с представителями местной интеллигенции.

В 1916 году царское правительство проводит среди хакасов мобилизацию на тыловые работы. Аксизской управой И. С. Бузулаев был приписан к сагайскому роду второй половины и отправлен на Кутиские угольные копи Иркутской губернии. Там среди мобилизованных хакасов он проводит политическую работу и принимает участие в забастовке. На одном из собраний бастующих рабочих произносит страстную речь против хозяина коня Мильнера.

Рейд народных контролеров

Установлено, что в настоящее время электроснабжение второго учебного корпуса находится в неудовлетворительном состоянии: силовой подводящий кабель перегружен в зимнее время, под угрозой срыва находятся учебные и лабораторные занятия.

Исходя из фактов, комиссия считает целесообразным установить к зиме дополнительный кабель для питания столовой, чтобы он был еще и

после февральской буржуазно-демократической революции И. С. Бузулаев возвращается домой и активно занимается революционной работой, выполняя многочисленные поручения партийной организации и Совдепа. Входит в инспекционную группу по организации «Союза трудящейся молодежи», исполняет обязанности секретаря бюро профсоюзов и редакции большевистской газеты «Товарищ», выезжает на рудник «Богодаровский» для разбора конфликта между рабочими и администрацией.

Как банковского работника исполнком Минусинского Совдепа И. С. Бузулаева назначает комиссаром в Сибирский торговый банк. Являясь членом финансового отдела Совдепа, он принимает участие в разработке мероприятий по финансированию национализированных промышленных предприятий и организаций отдала труда.

Став красногвардейцем, он героически сражается с врагами революции. После контрреволюционного переворота в Сибири арестован и находится в Минусинской тюрьме. Вместе с другими большевиками И. С. Бузулаев в «эшелоне смерти» был отправлен на Восток в Новокиевский концентрационный лагерь, узники которого были освобождены поджогом Красной Армии.

Участник Великой Октябрьской социалистической революции, славный сын хакасского народа И. С. Бузулаев в годы смертельной опасности для нашей Родины сражается с гитлеровским фашизмом на фронтах Великой Отечественной войны. Иные он перенесли, и живет в г. Москве.

А. ГЛАДЫШЕВСКИЙ,
доцент.

резервным для лабораторий (потребление электричества на столовой превышает потребление учебного корпуса в 2-3 раза).

В качестве временной меры в случае необходимости рекомендуется снижение на 30 процентов потребления энергии на освещение (выключать 39 процентов лампочек), а также не включать одновременно все имеющиеся потребители энергии в лабораториях. С учетом этого поставлены ограничители тока.

Рейдовая бригада:
Б. ВАН,
В. ЭРЛИХ,
Д. АЛЕШИН.

На первом снимке студентка III-го курса физмата Любовь Устюгова ведет урок математики в школе № 16 г. Абакана.

На втором снимке студентка IV курса инфака Валентина Евтушенко на уроке французского языка в 5 классе школы № 2 г. Абакана.



Студенты на педпрактике



©

- 5 -

